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Η εφαρμογή της νομοθεσίας για τις Αθέμιτες Εμπορικές Πρακτικές  

στα Γεωργικά Προϊόντα και Τρόφιμα 
 

Το ΚΕΒΕ, πραγματοποίησε συνάντηση με το Αρμόδιο Τμήμα του Υπουργείου Γεωργίας, 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος για τους «περί των Αθέμιτων Εμπορικών 
Πρακτικών στην Αλυσίδα Εφοδιασμού Γεωργικών Προϊόντων και Τροφίμων Νόμους 
του 2021 και 2023». 
 
Σκοπός της συνάντησης ήταν η ενημέρωση του ΚΕΒΕ για την πορεία εφαρμογής της 
νομοθεσίας και τα προβλήματα που παρουσιάζονται στην εφαρμογή της.  
 
Βάσει της Νομοθεσίας, η Αρμόδια Αρχή έχει το δικαίωμα, κατόπιν καταγγελίας ή 
αυτεπάγγελτα, να διενεργεί ελέγχους στα διάφορα στάδια της αλυσίδας εφοδιασμού 
γεωργικών προϊόντων και τροφίμων για την σωστή τήρηση των διατάξεων της 
νομοθεσίας.   
 
Σύμφωνα με την Ετήσια Έκθεση Δραστηριοτήτων του Τμήματος Γεωργίας , κατά το 
2023 υποβλήθηκαν 14 καταγγελίες ενώ πραγματοποιήθηκαν 89 έλεγχοι Παγκύπρια. Οι 
έλεγχοι αφορούσαν μεταξύ άλλων χονδρικές αγορές, σημεία λιανικής πώλησης, χώρους 
εστίασης και ξενοδοχεία. Βάση των αποτελεσμάτων των ελέγχων, από τους συνολικά 
84 ελέγχους οι οποίοι ολοκληρώθηκαν εντός του 2023, στους 74 έχουν εντοπιστεί 
παραβάσεις. Η πλειοψηφία των παραβάσεων αφορούσε τη μη εξουσιοδοτημένη 
κατοχή/χρήση κιβωτίων συσκευασίας ή μεταφοράς, ωστόσο αρκετές παραβάσεις 
αφορούσαν παραβίαση στις πληρωμές εντός 30 ή 60 ημερών για αλλοιώσιμα και μη 
αλλοιώσιμα γεωργικά προϊόντα αντίστοιχα. 
 
Ως αποτέλεσμα των ελέγχων και του εντοπισμού των παραβάσεων η Αρμόδια Αρχή 
επέβαλε διοικητικό πρόστιμο σε 42 περιπτώσεις, το πρόστιμο αξίζει να σημειωθεί ότι 
είναι κλιμακωτό και σε περιπτώσεις επαναλαμβανόμενων παραβάσεων θα αυξάνεται. 
Σύμφωνα με τη νομοθεσία το ύψος του προστίμου μπορεί να ανέλθει μέχρι και το 5% 
του κύκλου εργασιών.  
 
Το ΚΕΒΕ έχει προχωρήσει ήδη σε μια σειρά παρουσιάσεων και ανακοινώσεων από την 
ημέρα εφαρμογής της νομοθεσίας και τονίζει ξανά την σημασία της σωστής εφαρμογής 
της νομοθεσίας στην οικονομία και τα σημαντικά πλεονεκτήματα που αυτή θα επιφέρει 
στον υγιή ανταγωνισμό. Για αυτό και προτρέπονται όλες οι επιχειρήσεις στην αλυσίδα 
εφοδιασμού Γεωργικών Προϊόντων και Τροφίμων όπως συμμορφωθούν με τη 
νομοθεσία. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη νομοθεσία και τις υποχρεώσεις των 
επιχειρήσεων, οι ενδιαφερόμενοι να επικοινωνούν με το Τμήμα Γεωργίας. 
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